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Національний університет цивільного захисту України, м. Харків 

 

Туристична галузь є однією з найбільш перспективних, динамічних і 

прибуткових у світовій економіці, але, на наш погляд, в Україні цей факт не 

знаходить належної дієвого розуміння. Сучасний стан туристичної сфери 

України демонструє з боку органів виконавчої влади деяку зневагу потужним 

потенціалом вітчизняної економіки, яким без сумніву наділений туризм. 

Всесвітня туристична організація (UNWTO) констатує: «Все більше країн 

світу перетворюють туризм в ключовий фактор соціально-економічного 

розвитку за рахунок експортних доходів, створення робочих місць і 

підприємств, розвитку інфраструктури.» І ті держави, які надали цій галузі 

пріоритетний статус, швидше за все, не прогадали. 

Завдяки своїй багатій історії, культурі, різноманітним ландшафтним та 

кліматичним зонам, рекреаційним ресурсам, смачній кухні, а найголовніше – 

доброзичливому та гостинному населенню, Україна привертає увагу туристів. 

Усупереч значному туристичному потенціалу, Україна не входить навіть 

до двадцятки популярних туристичних напрямків у світі. Згідно з рейтингом 

туристичної конкурентоспроможності Всесвітнього економічного форуму, 

Україна посідає 88 місце з 146 місць. У 2013 році Україна займала 76 місце за 

туристичною конкурентоспроможністю. 

До вторгнення Росії на Донбас і анексії півострова Крим, Україну 

відвідувало набагато більше іноземних туристів. Згідно з даними Держстату, в 

2012 році, коли на території України та Польщі проходив чемпіонат Європи з 

футболу, українські міста відвідали понад 23 млн іноземних громадян, а в 2013 

році ще більше – 24,6 млн осіб. Страх за своє життя та здоров’я відштовхує 

іноземців від поїздок у держави з неврегульованими збройними конфліктами. 

Туристів також відштовхує несприятлива екологічна ситуація в Україні. 

Багато хто знає про наслідки аварії на Чорнобильській АЕС в 1986 році та 

викидах металургійних заводів у атмосферу і водойми. Хоча, в порівнянні з 

1990 р., забруднення атмосфери знизилися на 58 %. 

Нестабільна суспільно-політична ситуація в країні, низький 

інвестиційний клімат, гальмує приплив іноземних інвестицій в туристичний 

сектор України. Основу туристичної галузі України продовжують формувати 

недостатньо комфортні турбази та пансіонати, побудовані ще за часів СРСР. 

Значна частина цих туристичних комплексів не проходила модернізації. 

Бракує висококваліфікованих кадрів у сфері турбізнесу, що відповідають 

світовим стандартам. 

Отже, розв’язання вище наведених проблем потребує сучасного 

наукового підходу та неформальної уваги влади щодо розвитку туристичної 

сфери до належного рівня. 


